8. SINIF EN KUCUK ORTAK KAT ( EKOK )

iki dogal sayinin ortak katlarinin en kiigiigiine bu
SAYHAIN ettt et eae s denir

ORNEK : 15 ve 20 sayilarinin EKOK "unu bulalim.
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Bu iki saymnin en kiigilk ortak kati: ‘dr.

SORU -1 Verilen sayilarin EKOK ‘larini bulunuz.

18 30 20 35

EKOK(15,25)= EKOK (20,35) =

NOT -1 : Birbirinin tam kati olan sayilarin EKOK "u biyuk
olan saylya esittir.

Ornek: EKOK(8,24)= EKOK (30,60) =

SORU -2 Verilen sayilarin EKOK larini bulunuz.

EKOK (18,54) = EKOK(15,45) =

2. YONTEM : 15 ve 20’nin EKOK "unu asal ¢arpan
algoritmasindan yararlanarak bulalim.

15 20 ...

36 48 45 75

EKOK ( 36 ,48) = EKOK( 45,75) =

NOT -2 : Ardisik iki dogal sayinin EKOK’ u, bu iki sayinin
garpimina esittir.

Ornek: EKOK(9,10)= EKOK (20,21)=

SORU -3 Verilen sayilarin EKOK larini bulunuz.

EKOK(6,7)= EKOK(10,11)=

NOT : Asal carpanlarinin ¢carpimi seklinde yazilan sayilarin EKOK ’u bulunurken;

ortak carpanlardan kuvveti biiyiik olan ile ortak olmayan asal garpanlar c¢arpilir.

A=2% .33

EKOK (A, B) = oooereeeeeeeeesereeeeee e

B=23.35 11

SORU -4 Asal ¢arpanlarinin ¢carpimi seklinde yazilan sayilarin EKOK ‘unu bulunuz.

A= 2333 c=33.2%.7 E=73.5°.3

B=2%.35 D=26.32 72 F=52% 74

EKOK(A,B)= EKOK(C,D)= EKOK(E,F)=



TEST -3

1. 1 2 | kiiglik ortak kati kagtir ? A
6 ve 20 saytlarinin en kiictik ortak kati kactir 6. E ve Z ifadelerini pozitif tam sayi yapan A
A) 50 B)60 C)70 D) 80 dogal sayisinin alabilecegi en kiiciik deger kagtir?
A) 18 B) 24 C) 72 D) 144
2. 15 ve 33’iin kati olan 350’den biiyiik en kiigiik
sayi kagtir ?
A) 330 B)400 C)450 D) 495
7. A=23.32
B=22.3.7 EKOK(A,B) = ?

A) 84 B) 168 C)210 D)504
3. 15 ve 25’e tam boliinebilen li¢ basamakli en
kiglik dogal sayi kagtir?

A) 75 B)100 C)150 D)175
8. A=2%5% ve B=2%.53 yverilmistir.

EKOK (A, B) = 26.5° .7 olduguna gore x+y=?

A)11 B)12 C)13 D)14

4. A B2

C D| 2

C E| 3

F G| 5

F 1 7
Yukanda A Ve; sayllan birlikte asal carpanlanina 8. 12 ve 20 sayilari ile béliindiigiinde her defasinda 2
ayrilmigtir. kalanini veren ii¢ basamakl en kiigiik pozitif sayinin
Buna gére A ve B sayilarinin EKOK’u kagtir? rakamlari toplami kagtir?

A) 105 B)210 C)360 D)420 A)S B)6 C)7 D)8

5. EKOK’u 60 olan iki farkli dogal sayinin

9. 110 sayisindan en az kag ¢ikarilirsa elde edilen sayi
toplaminin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

12 ve 14 ile kalansiz bolinir ?

A)30 B)60  C)90 D)12 A)26 B)42 C)60 D)84
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